

ВЕЛИЧ ПОСТАТІ  
АКАДЕМІКА ЕКОНОМІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ, ПРОФЕСОРА  
ЄВГЕНА МИКОЛАЙОВИЧА ПАЛИГИ

*Найважливіші завдання людства будуть вирішені  
перш за все завдяки глибині та силі людського духу.  
Євген ПАЛИГА*



15 серпня 2024 року виповнюється 80 років академіку Академії економічних наук України, доктору економічних наук, професору, відміннику освіти України, завідувачу кафедри підприємництва та маркетингу Української академії друкарства, члену-кореспонденту асоціації підприємництва та менеджменту України, лауреату обласної премії відомих учених і знаних фахівців Львівщини, стипендіату довічної державної стипендії видатним діячам освіти – Євгену Миколайовичу Пализі.

Сформовані життєвим досвідом правильні людські цінності, релігійні переконання, високе власне ай-к'ю, прагматичність мислення, виняткова працовитість у поєднанні з непересічним талантом організатора дали чималі здобутки спочатку в трудовій, а згодом і в науково-педагогічній діяльності Палиги Євгена Миколайовича. Саме ці, найголовніші риси слугують основою для того, що про нього потрібно говорити як про ПОСТАТІ, як про ОСОБИСТІСТЬ, як про ЛЮДИНУ, життя і вчинки якої варті наслідування.

Євген Миколайович народився 15 серпня 1944 року в с. Чаниж Буського району Львівської області в родині сільських трударів. Змалечку не судилося йому легке життя (батько не повернувся з другої світової війни), зате багате на цікаву й різноманітну працю, людську прихильність і любов рідних. Отож, після закінчення сільської восьмирічки юнак продовжив нав-

чання у СПТУ села Червоне Золочівського району, а далі, з 1962 року, у Золочівському сільськогосподарському технікумі. З 1965 по 1967 рік служив у лавах Радянської Армії. Після завершення військової служби двадцять років працював у виробничому об'єднанні «Львівхімсільгоспмаш», де отримав виробничий досвід роботи на всіх щаблях кар'єрного зростання – від слюсаря, інженера-технолога, начальника бюро, цеху, начальника відділу і до заступника генерального директора. На кожній із цих ділянок роботи Євген Миколайович виявляв належну відповідальність, високе піклування про підлеглих, за що користувався неабиякою їх повагою, довірою, що мотивувало його до ще більшого самоствердження в керівній та управлінській роботі – у 1986 році за участь в створенні нового покоління с/г машин з хімічного захисту рослин був нагороджений орденом «Знак Пошани». У ці ж роки, без відриву від виробництва, він закінчив Львівський сільськогосподарський інститут за спеціальністю «механізація сільськогосподарства» та отримав кваліфікацію інженера-механіка (1975 р.).

Хороші організаторські здібності, значний виробничий досвід, вміння працювати з людьми стали визначальними у призначенні в 1987 році Є. М. Палиги директором Львівського мотозаводу, який він очолював до 2004 року. Це окрема віха в житті Євгена Миколайовича, про яку він як із гордістю керівника, так і зі скромністю звичайної людини часто згадує, бо насправді є що згадати. З перших років обіймання ним найвищої керівної посади на заводі почали впроваджувати новітні технології виробництва, вивчати передовий досвід з виготовлення спорідненої продукції країнами Європи, США, Японії, Індії, започаткували тісну співпрацю з різними науково-дослідними установами з метою удосконалення управління та організації праці тощо. У 1989 році Є. М. Палига отримав «Свідоцтво про винаходи». Це була нелегка ноша організатора багатостадійного виробництва і керівника багатотисячного колективу. Під керівництвом Євгена Миколайовича завод успішно справився із трансформаційними процесами в економіці держави 90-х років, набувши статусу відкритого акціонерного товариства. Це, напевно, була своєрідна перемога, адже було успішно проведено роздержавлення підприємства, збережено робочі місця для працівників, а згодом ще й розширено їх завдяки запровадженню малого і середнього підприємництва. Небагато виробництв Львівщини зуміли у ті часи зберегти свій статус, а ВАТ «Львівський мотозавод» функціонує і до сьогодні. Яскравим прикладом КЕРІВНИКА (з великої літери), який реально піклувався про добробут своїх працівників є побудова за ініціативи Євгена Палиги трьох багатопверхових будинків для них і це в період економічних криз.

У непрості 90-ті роки минулого тисячоліття Є. М. Палига активно почав займатися науковою ро-

ботою і 20 червня 1995 року в ІРД НАН України успішно захистив кандидатську дисертацію. Тема роботи була обрана з метою поділитися власним досвідом щодо роздержавлення та реструктуризації підприємств у тодішніх економічних умовах. У той же час Євген Миколайович неодноразово був Головою державної екзаменаційної комісії в НУ «Львівська політехніка», читав лекції в різних вузах м. Львова, рецензував дипломні роботи, працював у ІРД НАН України і т. д., тобто все більше і більше входив у наукове середовище. Результатом цього напрямку його діяльності став захист у 2002 році докторської дисертації, а з вересня 2004 року – кардинальна зміна характеру роботи з виробничого на науково-педагогічний в Українській академії друкарства (УАД), де він очолив кафедру підприємства та маркетингу і з колективом якої зустрічає свій щорічний ювілей. У 2005 році йому було присвоєно вчене звання професора.

Доробок Євгена Миколайовича Палиги, як науково-педагогічного працівника, надзвичайно великий за порівняно невеликий термін роботи (20 років у науці – це відносно ще не так багато). Але, однозначно, здобутки в цей період сформували ще одну важливу грань ПОСТАТІ професора Євгена Палиги. При його завідуванні кафедрою започатковані та успішно акредитовані за найвищим IV рівнем нові напрями підготовки фахівців з видавничо-поліграфічної справи, при кафедрі заснована наукова школа з дослідження інноваційної інфраструктури видавничо-поліграфічних підприємств, створена міжкафедральна наукова школа для проведення досліджень студентами-бакалаврами і магістрами. У навчальні плани підготовки фахівців були включені нові дисципліни, які став читати професор Є. М. Палига: «Корпоративне управління виробництвом», «Корпоративне управління та біржова діяльність», «Менеджмент персоналу» та інші. За редакцією Є. М. Палиги авторським колективом кафедри видані (2010 р.) та перевидані (2013 р.) підручник «Економіка підприємства», виданий за його одноосібного авторства підручник «Корпоративне управління» (2013 р.), а також у співавторстві – підручники «Корпоративне управління і фондовий ринок» (2017 р.), «Маркетинг» (2020 р.), «Менеджмент персоналу» (2024 р.) та 6 навчальних посібників різних років випуску і одна монографія.

За роки очолювання кафедри підприємства та маркетингу Євген Миколайович УАД створив власну школу молодих науковців-викладачів і очолив дослідження широкого спектру економічних проблем українського книговидання. З приходом на кафедру професора Є. М. Палиги якісно змінився науково-педагогічний статус її викладачів – під його керівництвом захищено 10 кандидатських і 1 докторська дисертація. Ці та інші вагомі здобутки доктора економічних наук, професора Палиги Є. М. у педагогічній царині були відзначені нагрудним знаком МОН України «Відмінник освіти України» (2015 р.).

Основні напрями нинішньої наукової діяльності доктора економічних наук, професора Євгена Палиги пов'язані з розробленням концептуальних теоретичних, методологічних та практичних аспектів становлення і розвитку корпоративного управління в Україні на засадах диверсифікації виробничих процесів та інтеграції в соціум. У цьому ключі під його безпосереднім керівництвом і за власної участі виконано понад 25 госпдоговірних і бюджетних тем, реалізовано близько 50 проєктів з приватизації та реструктуризації підприємств, опубліковано більше 180 наукових статей у фахових виданнях України та за її межами. Євген Миколайович Палига є одним із небагатьох фахівців

вищої кваліфікації з проблем корпоративного управління в Україні, який взяв участь у понад 30 міжнародних наукових конференціях, семінарах і симпозіумах, пройшов стажування з метою вивчення ринкової економіки країн-членів ЄС, США, Мексики, Японії та Індії. У 2008 році Є. М. Палигу обрали Академіком Академії економічних наук України зі спеціальності «Економіка підприємств», у 2014 році за вагомих внесок у розвиток економічної науки та впровадження у виробництво новітніх досягнень науки і техніки для становлення конкурентоспроможної, інноваційної та високотехнологічної держави нагороджений почесною відзнакою Спілки економістів України, а в 2015 році за розвиток наукової сфери був визнаний відомим ученим і знаним фахівцем Львівщини. Він став одним із перших членом-кореспондентом асоціації підприємництва і менеджменту України.

Постать Євгена Миколайовича Палиги яскраво світилася у різні роки й на міжнародних теренах, про що свідчать отримані ним Міжнародні сертифікати Німеччини (1990 – 1994 р. р.), Бельгії (1991 р.), США (1992 р.), відзнака Міжнародного університету менеджменту в Мексиці «Золота Зірка» (1993 р.) та інші.

Своєю працею та її результатами академік, доктор економічних наук, професор Євген Миколайович Палига переконливо завдячує науковій громадськості, членам очолюваної ним кафедри, близьким друзям і, звичайно ж, родині – дружині Надії Михайлівні та сину, доктору медичних наук Ігорю Євгеновичу.

Євген Миколайович Палига є не лише авторитетним науковцем, академіком, професором, але й Людиною, яка ніколи не була байдужою до долі держави, її історії, релігії та культури. Будучи обраний у 1994 році депутатом Львівської обласної ради, став заступником її голови та особисто спричинився до створення регіональних програм виходу із кризи економіки держави. Разом із колективом мотозаводу сприяв реконструкції та побудові церкви Архістратиґа Михайла по вул. Каховській у м. Львові, зробив особистий внесок у будівництво греко-католицької каплички і церкви по вул. Виговського, зведення храму Всіх Святих українського народу по вул. С. Петлюри, відновлення пам'ятника воїнам УПА в с. Чаниж та військового цвинтаря воїнам УНР у Польщі. За внесок у духовний розвиток України і з нагоди 70-ліття отримав Апостольське Благословення з Ватикану від Його Святості Франциска (2014 р.).

Свій черговий ювілей Євген Миколайович Палига зустрічає сповненим сил, планів, оптимізму і тільки позитивних сподівань, не дивлячись на те, що цей рік надто важкий для України.

*То з ювілеєм Вас, шановний Євгене Миколайовичу !!! Бажаємо Вам, щоб Ваші вмілі руки не знали втоми, велике серце – болю, добра душа – страждань. Нехай доля посилає Вам нові здобутки у навчально-педагогічній та науковій діяльності, що робитимуть ще міцнішою і знанішою Вашу неординарну Постать. Хай береже Вас Господь Бог і посилає здоров'я на довгі роки життя.*

*Президія Академії економічних наук України,  
Вчена рада Інституту економіки  
промисловості НАН України,  
Ректорат Української академії друкарства,  
професорсько-викладацький склад  
кафедри підприємства та маркетингу УАД,  
колеги, друзі,*

*Редколегія журналу  
«Вісник економічної науки України»*